2006年北京市东城区初三上学期期末教学目标检测

数学试卷
参考答案
一、选择题：（每小题4分，共32分）

1．C   
2．A    
3．B    
4．A    
5．D    
6．B    
7．B    
8．C

二、填空题（每小题4分，共16分）

9．60°    

10．12    
11．
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 （答案不唯一）   

12．
[image: image2.wmf]3


三、解答题：（本大题共6个小题，每小题5分，共30分）

13．解：
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3分
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5分

14．解：PA＝PB；


[image: image6.wmf] 
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∠APO＝∠BPO（或∠AOP＝∠BOP）等。
5分

15．解：67、68、76、78、86、87。
3分
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5分

16．解：在△ABD中，AD⊥BC，∠B＝45°，∴∠BAD＝45°。又∵AD＝12，

∴BD＝AD＝12。
1分
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，

设CD＝5x，AC＝13x（x＞0），

则
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2分

∵AD＝12，∴12x＝12，x＝1。
3分

∴CD＝5。
4分

∴BC＝BD＋DC＝12＋5＝17。
5分

17．解：在△ABF和△ADC中，

∵AB·AC＝AF·AD，∠A是公共角，

∴△ABF∽△ADC，
1分

∵∠A＝20°，∠C＝50°，

∴∠AFB＝∠C＝50°。
2分

而∠EBC＝∠A＋∠AFB＝20°＋50°＝70°，
4分

∴∠E＝180°－50°－70°＝60°。
5分

18．解：（1）∵抛物线
[image: image10.wmf]y
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的对称轴为直线
[image: image11.wmf]x
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x＝1。
2分

（2）由点C到x轴距离为3，则|n|＝3。

即n＝3或n＝－3
3分

∵抛物线
[image: image12.wmf]y
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交x轴于点A（3，0），且

当n＝3时，

有9m－6m＋3＝0。解得m＝－1；

当n＝－3时，

有9m－6m－3＝0。解得m＝1。

∴抛物线的解析式为
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x

x

=

-

-

2

2

3

。
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四、（本大题共20分）

19．（本小题4分）

（1）△A1BC1如图所示。A1（－4，2）。
2分

（2）如图所示，画出其中一个△AB2C2即可。
4分
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20．（本小题5分）解：依题意列表：
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或
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2分

从表中可以得到：P（张明获胜）
[image: image17.wmf]=
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P（赵勇获胜）
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3分

∴张明的得分为
[image: image19.wmf]5
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，赵勇的得分为
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9

1

4

9

´

=

。

∵
[image: image21.wmf]5
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，∴游戏不公平。
4分

修改规则不惟一，如：若两个转盘转出的颜色配成紫色，则张明得4分，否则赵勇得5分。
5分

21．（本小题5分）解：（1）
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（2）
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[image: image24.wmf]\
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∴n＝3009。
4分

∴n为3009时，扇形Dn的弧长为
[image: image25.wmf]2006

p

。
5分

22．（本小题6分）

（1）证明：∵AC平分∠DAB，

∴∠1＝∠2，                          1分

而OA＝OC，有∠2＝∠3。

∴∠1＝∠3，

则OC∥AD。
2分

∵AD⊥CM，

∴OC⊥CM。

∴CM是⊙O的切线。
3分
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（2）解：连结BC。

∵AB是⊙O的直径，

∴∠ACB＝90°

由（1）知∠ADC＝90°，且∠1＝∠2，

∴△ABC∽△ACD。

∴AC2＝AB·AD。

∵AC＝x，AD＝y，AB＝2，

∴x2＝2y。

即
[image: image27.wmf]y
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其中0＜x＜2。
5分

画出函数图象。
6分

五、（本大题共22分）

23．（本小题6分）

解：设住宅楼到商厦的距离CD为x米。
1分

在Rt△ADC中，∠ADC＝30°，AB＝3，
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在Rt△BDC中，∠BDC＝25°，
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3分

解得x≈38（或39）。
5分

答：此住宅楼符合规化办要求。
6分

24．（本小题8分）

解：（1）8；7；
2分

（2）设进价的函数关系式为
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∵函数图象过点（3，5）。
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4分

设售价的函数关系式为
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∵函数图象过点（1，8），（5，6），
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解得
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∴这种水果的进价和售价的函数关系式分别为：
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（3）设这种水果的利润Q＝售价－进价，

则
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7分

∴5月份这种水果的利润最大，最大利润是每千克2.5元。
8分

25．（本小题8分）

（1）证明：连结OB。
1分

[image: image42.png]



∵HF是⊙O直径，HF⊥AB，

∴
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∴∠AOH＝∠HOB＝
[image: image44.wmf]1

2

∠AOB。

∵∠ACB＝
[image: image45.wmf]1

2

∠AOB，

∴∠AOH＝∠ACB。
2分

∴∠AOD＝∠DCE，

又∠ADO＝∠CDE，

∴∠1＝∠E。

即∠OAD＝∠E。
3分

（2）解：连结OC，
4分

则∠1＝∠2，

∵∠1＝∠E，

∴∠2＝∠E。

∵∠DOC＝∠COE，

∴△OCD∽△OEC
5分
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∵OD＝1，DE＝3，

∴OC2＝OE·OD＝（1＋3）×1＝4。

∴OC＝2，即⊙O的半径为2。 
6分

（3）解：①当A运动到使AB是⊙O的直径时，∠ACB＝90°，∴△CDE是直角三角形；

②当A运动到使AC⊥HF时，△CDE是直角三角形，综上两种情况下，△CDE的外心在△CDE的一边上。
8分
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